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Miskolcz, 1903. II. évfolyam 15. sz. Csütörtök, május 7.

ELLENZÉK
POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Helyben: Egész évre . 10 K Vidékre: Egész évre . 12 K

Fél évre . . 5 ! Fél évre . . 6 „
Negyed évre 2‘50 ,, Negyed évre 3 ,,

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapéi árusít ónál.

Főszerkesztő :
Dr. HEBRONY JÓZSEF

Felelős szerkesztő :
RUTTKAY MENYHÉRT

Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Szécheuyi-utm 34. SZÉLÉNYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Szégyen-javaslat.
Borsodvármegye jó hírneve is­

mét veszélyben forog. A mis- 
kolezi szabadelvüpárt néhány ve­
zérembere arra a szomorú sze­
repre vállalkozott, hogy az agó­
niában vergődő Széli-kormány ha­
lálos kínjaira Borsodvármegye 
törvényhatósága utján adja be 
az enyhítő balzsamot.

Homorogdi Lichtenstein József 
úr és társai indítványt terjesz­
tettek a hétfőn tartandó megyei 
közgyűlés elé az iránt, hogy 
Borsodvármegye közönsége fe­
jezze ki bizalmát a Széli-kormány 
iránt és ítélje el az obstrukeziót.

No hiszen, éppen jókor jön ez 
az indítvány. A mikor az egész 
ország népe együttérez az ob- 
strukczióval, a mikor minden 
igaz hazafi aggódó lélekkel éppen 
az obstrukcziótól várja annak a 
rettenetes csapásnak elhárítását, 
melyet az osztrák katonai körök 
Becsből hazánkra mértek. Akkor 
Lichtenstein úrék elóállanak és 
indítványozni bátorkodnak, hogy 
a vármegye a nemzet legszentebb 
érdekeinek védelmére kelt elszánt 
sereget állítsa meg diadalutjában, 
szavazzon bizalmat annak a kor­
mánynak, mely az osztrák hata­
lom érdekében nemzetünkre tör; 
szóval azt akarják, hogy hadd 
jöjjön reánk ez a rettenetes 
csapás.

Hát azt kérdezzük: vájjon ha­
zafias érzéssel biró magyar ember 
kivánhat-e ilyet a vármegyétől ?... 
Nem kívánhat. És ezt a kíván­
ságot teljesitheti-e Borsodvár­
megye? . . . Nem teljesítheti, ha­
csak azt nem akarja, hogy a szol- 
galelkü vármegyék közé sorolja 
az ország népe.

Nem tudjuk elképzelni: mi ok 
indította ezeket a t. urakat erre 
a szégyenteljes lépésre. Mert 
azt az okot, a mit ők monda­
nak, el nem fogadhatjuk. Azt 
mondják ugyanis ezek az urak, 
hogy az obstrukezió, melyet a 
függetlenségi párt megkezdett, 
„alkotmányosságunk épületének 
oszlopait rázza meg.'1 Hát ez 
nem igy áll. Alkotmányosságunk 
épületének oszlopait nem a füg­
getlenségi párt és nem is az ob­
strukezió rázza meg; hanem maga 
a kormány, mely a magyar nem­

zeti érdekek ellen az osztrák ér­
dekek mellett oly kitartó csökö­
nyösséggel harczol. A kormány 
a lefolyt hónapok alatt ármely 
pillanatban lefújhatta volna az 
obstrukeziót. Csak egy szavába 
került volna. Csak azt kellett 
volna mondania: .,visszavonom 
a katonai javaslatokat.“ Rögtön, 
abban a pillanatban megszűnt 
volna az obstrukezió s a füg­
getlenségi párt azonnal leszerelt 
volna. Ezt nem tette a kormány. 
Éppen azért ne tessék a fent tisz­
telt uraknak jezsuitáskodni, ne 
tessék szent ábrázatot vágni, 
áhitatos szem forgatással a füg­
getlenségi pártot vádolni azért, 
hogy most az ex-lex bekövetke­
zett és alkotmányunk épületének 
oszlopai ingadoznak ; mert ennek 
egyenesen a kormány az oka.

Hanem tessék nyíltan, őszin­
tén kimondani a vármegye színe 
előtt, hogy mi „L. et Comp.“ 
szabadelvű ezég a katonai javas­
latokat hazánkra nézve üdvösnek 
tartjuk s ettől várjuk pangó köz- 
gazdasági helyzetünk fellendülé­
sét, jövedelmünk szaporítását s 
az ország boldogulását. Ezt az 
üdvös, dicső javaslatot a füg­
getlenségi párt obstrukezióval 
támadta meg; méltó tehát arra, 
hogy Borsodvármegye elitélje. 
Ennek az indoklásnak már volna 
értelme.

Csakhogy ezzel az indokolással 
Lichtenstein urék nem mertek 
nyíltan előállni, mert attól tar­
tanak, hogy Borsodvármegye ha­
zafias közönsége azonnal meg­
látja rajtok a sárga-fekete szint. 
Hanem a hazafiság köntösébe 
öltözve, mint bátor alkotmány- 
védők léptek a vármegye színe elé.

De hát nagy szerencsétlenség 
reájok nézve az, hogy Borsod­
vármegye közönsége az- értel­
miségnek s a hazafiul érzület­
nek sokkal magasabb fokán áll, 
mint a hogy ők gondolják és 
ez a közönség átlát a szitán. 
Látja azt, hogy a t. urak oda­
fent érdemeket akarnak maguk­
nak szerezni az által, hogy a 
haldokló kormánynak utolsó óráit 
megédesíteni szándékoznak és 
éppen azért ilyen csekély okért 
ez a közönség nem hajlandó 
szégyenbe hozni a vármegyét az 
ország előtt.

De meg ha jól meggondoljuk 
a dolgot, a fent tisztelt urak 
javaslatával a kormány válságos 
helyzetén már aligha lehetne se­
gíteni. A Széli-kormány felett 
meghúzták már a halálharangot 
s Borsodvármegye bizalmi nyi­
latkozata nem lenne már egyéb, 
mint utolsó kenet a haldokló 
homlokán. Mire való volna ez?

A Széli-kormány most utolsó 
perczeit éli. Mert hogyan állanak 
a dolgok?

Ma tulajdonképpen Ausztria és 
Magyarország állanak harezban 
egymással. Számtalanszor meg­
történt már ez azalatt a négy­
száz év alatt, mióta a Habsburg- 
dinasztia uralkodik Magyarország 
fölött. Az osztrák mindig pénzt 
és vért követelt a magyartól. 
Adta a magyar néha önként, néha 
az erőszaknak engedve. Most is 
pénzt és vért követel az osztrák, 
még pedig annyit, a mennyit a 
magyar már nem adhat. Széli 
Kálmán és mameluk-tábora az 
osztrák érdekek szolgálatába sze­
gődve, szintén követeli a pénzt 
és vért. A magyar nemzet pedig 
nem adja. A két harezoló fél 
között áll a magyar kormány. 
A csapások mind a két oldalról 
őt érik. Hogy meddig bírja a 
kegyetlen csapásokat, az csak 
napok kérdése. Se az osztrák, 
se a magyar nem enged és igy 
a kormánynak el kel! pusztulnia.

Most a- a kérdés; melyik tá­
borba szegődik Borsodvármegye ? 
Az osztrák táborba-e, vagy a 
magyar táborba? Ha Lichtenstein 
József úrnak és társainak indít­
ványát elfogadja; akkor az osztrák 
táborba megy. Ha nem fogadja 
el, akkor a magyar táborban 
marad s a nemzet érdekeinek 
tesz rendkívül nagy szolgálatot.

Mi azt hisszük, hogy Borsod- 
vármegyében magyar emberek 
laknak, a kik nem tehetik józan 
észszel, hogy az ország pénzét 
és vérét minden ok és czél nélkül 
— Lichtenstein úrék szép sze­
méért — felkínálják az osztrák­
nak. Ez a nép tehát megfog ma­
radni a magyar táborban. És 
éppenazért erős a reményünk, 
hogy Lichtenstein úrékat csúfos 
kudarcz éri a vármegyei köz­
gyűlésen. Borsodvármegye kö­
zönsége szabad és független pol­

gárokból áll. Nemcsak a függet­
lenségi párt hívei, de a szabad­
elvüpárt tagjai közül is nagyon 
sokan elkárhoztatják a szégyen­
javaslatot. Mert hála legyen az 
istennek, a szabadelvüpártban is 
többen vannak már ma a Ferb- 
stein-ok, mint a Lichtenstein-ok.

Ebben a reményben várjuk 
a vármegyei közgyűlés napját s 
hisszük, hogy Borsodvármegye 
régi jó hírnevén szégyenfolt nem 
esik.

Vármegyei rendkívüli közgyűlés.
Borsodvármegye törvényhatósági bi­
zottsága f. évi május hó 11-én d. e. 
9 órakor, Miskolezon a vármegye 
székhaza nagytermében, báró Vay 
Elemér főispán elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tart. A tárgya­
lásra kerülő ügyek főbb pontjai a 
következők:

A m. kir. Belügyminiszter leirata 
az árvaszéki helyettes elnök részére 
megszavazni szokott 200 korona fize­
tési pótlék állandósításának megta­
gadásáról. Alispán! jelentések: A 
kaszárnyák bérének a katonaság ál­
tal történt megrövidítése tárgyában. 
A tisztviselői nyugdíjalapnál mu­
tatkozó hiány fedezéséről. Az iránt 
teendő intézkedésről, hogy az irat­
tárban az iratok hány évig kezel­
tessenek. A hivatalos órák 
beosztása tárgyában. A 
vármegye tulajdonát képező Deák- 
utczai bérház emeleti helyiségeinek 
bérbeadásáról. Borsod község tüz- 
károsultjainak segélyezéséről. Lich­
tenstein József és társai 
indítványa az iránt, hogy 
a képviselöházbau jelen­
leg folyó obstrukezió el­
len a vármegye közönsége 
aképviselöházhoz felira- 

[ tot intézzen. Szepessy Bé- 
j la árvaszéki elnök és S z e n t m i k- 

lóssy Kálmán árvaszéki ülnök fe­
gyelmi ügyében hozott mi­
niszteri vég határozat be­
mutatása. Miskolcz város 
képviselőtestületének ha­
tározata a „Korona“ szál­
loda bérbeadásáról és az 
ellen beadott felebbezés 
elbírálása. Miskolcz vá­
ros szabályrendelete a 
rendőr tisztviselők egyen­
ruha z a t a és fegyverzete 
ügyében és az ellen be­
adott felebbezés elbírá­
lása. A városi kövezetvám és hely- 
pénzszedési jog bérbeadásáról. A 
városi tisztviselők vasárnapi munka- 
szünetéről. Pallagi Béla I. tanács­
nok részére 1200 korona jutalom 
megszavazásáról a polgáimesteri ál­
lás egy éven át történt betöltéséért.
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* ládházi birtok bérbeadásáról. Özv. j 
Buthy Lajosné felebbezése j 
a tisztviselői nyugdíjintézet igazgató- I 
választmányának azon határozata 
ellen, a melylyel nyugdijából férjé­
nek előléptetési illetéke levonatott.

Kik mennek Budapestre ? A mis- 
kelczi népgyillés elhatározta, hogy 
az országgyűlés elé egy tekintélyes 
tagból álló küldöttség vigye föl a kér­
vényt. Erre vonatkozólag a népgyü- 
lést rendező bizottság a következő 
felhívást intézi városunk polgárai­
hoz : A miskolczi népgyülésen elfo­
gadott határozati javaslat kérvény 
alakjában lévén a képviselőházhoz 
benyújtandó, felhívjuk mindazon t. 
polgártársainkat, a kik az átadásra 
vállalkozott küldöttséghez csatlakoz­
ni kívánnak, hogy ez iránti b. elha­
tározásukat Bársony János, Csorba 
József, Kiircz Jakab dr. vagy Neu­
mann Bertalan dr. intéző-bizottsági 
tagoknál, csütörtök d. e. 10 óráig 
bejelenteni szíveskedjenek. A kül­
döttség előreláthatólag f. hó 9-én, 
szombaton a kora reggeli órákban és 
pedig lehetőleg külön vonaton uta­
zik Budapestre. A menetjegy ára a 
jelentkezés alkalmával fizetendő le 
és pedig a II-ik kocsiosztályra 9 K 
60 fill., a Ill-ik kocsiosztályra 6 K. 
A végleges úti programmot e lapok 
utján tudatjuk a t. jelentkezőkkel. 
Tisztelettel a népgyülést rendező 
bizottság.

A vízvezeték és csatornázás 
ügyében.

Blau Gyula budapesti lakos, épí­
tész-mérnök a következő beadványt 
intézte Miskolcz város tanácsához ?
Miskolcz r. t. város tekintetes Ta­

nácsának
Miskolcz.

Tisztelettel alulírott ösmervén a 
köztisztaság és egészségügy rovására 
már 15 éve vajúdó vízvezetéki és 
csatornázási ügyi miseriákat, melyek 
megszüntetése — (immár elodázha­
tatlanná váltak s) — indítottak az 
alábbi alázatos ajánlatom megté­
telére :

Hajlandó vagyok Miskolcz város 
területén saját kölségemen egy víz­
vezetéket létesíteni, mely az orsz. 
központi vegyészeti intézet által jó­
nak minősített ivó-vizet fog szállí­
tani és ezen vízvezeték oly terje­
delmű lesz, hogy szállítási képessége 
fejenkint és naponkint 100 litert 
képezend.

1. Ezen vízvezetéket következő 
feltételek mellett hajlandó vagyok 
megépíteni :

Szállítok mindenkinek a város bel­
területén hektoliterjét 3 fillérért — 
ha a város fejenkint és naponkint 
40.000 lakos után legalább 60 liter 
minimális fogyasztást biztosit.

2. A csővezetéket mindenkinek a 
háztelkéig a magam költségein ve­
zetem.

3. A vízvezeték üzemképes álla­
potban 80 év múlva a város birto­
kába teljesen ingyen megyen át.

4. A vizdijakat a város a maga 
költségén hajtja be és évnegyeden­
ként a vállalatnak beszolgáltatja.

5. A vízvezetékhez szükséges te­
rületeket a város a vállalatnak díj­
talanul bocsátja rendelkezésére.

A csatornázást pedig, miután az a 
vízvezetékkel szoros összeköttetés­
ben áll, a város mérnöki hivatala ál­
tal kölcsönösen s előre megállapí­
tandó egységárak alapján épitem ki 
a vízvezeték lerakásával együtt és 
egyszerre.

Ajánlatom elfogadása esetén a viz- 
forrásokat magam fogom feltárni és 
úgy a vízminőségét, mint mennyisé­
get magam költségén fogom megál­
lapít tatni.

Valamint záros határidő alatt 20000 
korona biztosítékot teszek le azon 
kötelezettséggel, hogy egy éven be­
lül úgy a vízvezetékét-, mint a csa­
tornázást teljességgel megépítem.

Kiváló tiszteletem kifejezésével 
Blau Gyula épitész-mérnök.

Blau Gyula építészmérnök ur aján­
latára lapunk jövő számában mond­
juk el véleményünket.

ÚJDONSÁGOK.
Egyházkerület! közgyűlés.

A tiszáuinneni ev ref. egyházke­
rület kedden, e hó 5-én kezdte meg 
tavaszi rendes közgyűlését Miskol- 
czon, a kerületi felsőbb leányiskola 
tornatermében. A gyűlésre a uyolcz 
egyházmegye küldöttei csaknem tel­
jes számban megjelentek, a kik kö­
zött Borsod, Heves, A bánj Torna, 
Göuiör, Zemplén és Uug vármegyék 
vezérférfiai találhatók föl. Az el­
nöki emelvény körül sorakoztak: 
Meczner Béla, Dókus Ernő, báró 
Vay Elemér, Ragályi Béla egyház- 
megyei gondnokok, Nagy Pál, Va- 
dászy Pál, Keresztury József, Szabó 
Endre, Révész Kálmán, Ragályi 
Géza és Iiuttka József esperesek, 
Fejes István és Dókus Gyula főis­
kolai algondnokok, Nagy Ignácz, 
Kérészig Barnabás, Zombory Gedö, 
Debreczeny Bertalan, Szcntimrey 
Gyula egyházkerületi tanácsbirák, 
Vladár Ervin, Koczán Miklós, Szath- 
meny Király Pál, Mikuleczky István, 
Molnár Bertalan egyházmegyei ta­
nácsbirák és az egyházmegyék egy­
házi és világi küldöttei nagy szám­
ban. A sárospataki főiskolát Novak 
Lajos akadémiai és Rács Lajos fögim- 
náziumi igazgató, a miskolczi főgim ­
náziumot dr. Kovács Gábor igazgató, 
a rimaszombati főgimnáziumot Bodor 
István igazgató képviselték. A jegy­
zői székeket Radácsy György egy­
házi, Szalay László világi főjegyzők, 
Vattay László egyházi, dr. Finkey 
József és dr. Finkey Ferencz világi 
aljegyzők foglalták el.

Néhány perczczei 9 óra után az 
elnöki széket Kun Bertalan püspök 
foglalta el, a ki buzgó imádság után 
bejelentette, hogy a kerület világi 
elnöke: báró Vay Béla főgondnok 
nem jelenhetett meg a gyűlésben, igy 
a törvények értelmében a világi el­
nöki szék elfoglalására Bernáth Ele­
mér kir. táblai elnököt, mint rang- 
idősb egyházmegyei gondnokot kéri 
föl.

Bernáth Elemér elfoglalván az el­
nöki széket, a gyűlést rövid, de tar­
talmas beszéddel megnyitja.

Ezután Kun Bertalan püspöknek I

immár 37-ik évi jelentését olvasta j 
föl Radácsy György főjegyző. A je- 1 
lentés a kerület szellemi és anyagi 
ügyeiről hü képet tárt a közgyűlés 
elé. A közgyűlés a beterjesztett je­
lentést zajos éljenzéssel fogadta.

A gyűlési képviselők igazolása 
kapcsán felolvasták az alsó-borsodi 
egyházmegye jelentését, mely Tóth 
Dániel esperes lemondásáról és ér­
demeinek jegyzőkönyvi megürökité 
sérői szól. A közgyűlés szintén saj­
nálattal veszi tudomásul a nagyér­
demű esperes lemondását s neki 
buzgó és fáradhatian munkásságáért 
háláját és elismerését jegyzőkönyvi­
leg fejezi ki.

Ezután a beterjesztett zsinati för- 
vcnytervezelet vették tárgyalás alá. 
A nagyterjedelmü javaslat megbirá- 
lása a délelőtti időt csaknem egé­
szen igénybe vette. A közgyűlés 
hosszas és beható vita után a ter­
vezetet általánosságban, a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadta. A rész­
letes tárgyalásnál nagyon sok vál­
toztatást tett a közgyűlés a javas­
laton. így például az egyház czi- 
rnére voatkozólag nagyon fontos vál­
tozást javasol a kerület a zsinatnak. 
Az egyház czimje ma ez : „Magyar- 
országi evangéliom szerint reformált 
keresztyén egyház“. A közgyűlés a 
hosszú czimet elhagyni, az „evan­
géliom “ szót kihagyni akarja s a 
követknző czimet javasolja : „Magyar 
református keresztyén egyház

A zsinati alkotmány tervezet le­
tárgyalna! után a sárospataki főis­
kolában megüresedett tanári álláso­
kat töltötte be a közgyűlés. A clas- 
sika-filologia tanszékre Szilágyi Benő 
miskolczi helyettes tanárt, a német 
nyelv tanszékére Nagy Lajost, val- 
lástanárrá Harsányt Istvánt válasz­
tották meg.

A tegnapi nap folyamán a múlt 
gyűlésekről elhalasztott tárgyakat, 
továbbá a sárospataki főiskola, a 
miskolczi főgimnázium és a kerületi 
felsőbb leányiskola ügyeit intézte el 
a közgyűlés.

Kedden délben a gyűlésre egyba- 
sereglett egyházi és világi férfiak 
tiszteletére a Korona vendégfogadó 
dísztermében bankett volt, mely al­
kalommal sok szép és szellemes 
pohárköszöntő hangzott el.

Dr. Csáthy Szabó István temetése.
F. hó 5-én d. u. 5 órakor ment 
végbe dr. Csáthy Szabó Istvánnak, 
városunk érdemdús férfiénak vég­
tisztessége a Rákóczi-utczáu levő 
gyászház udvarán. A temetés nap­
ján is számos küldöttség, jó barát 
és ismerős kondoleált a gyászoló 
családnak, részint élőszóval, részint 
levélben vagy táviratilag. A gyász- 
szertartás, melyet rövid időre meg­
zavart egy hirtelen támadt zivatar 
és jégeső, délután 5 órakor vette 
kezdetét a „Polgári Daláregylet“ 
gyászdalával, melyet Tóth Ferencz 
karnagy dirigált. Ezután Nagy Ig­
nácz ev. ref. főesperes mondotta el 
megható búcsúbeszédét, mely köny- 
nyekre indította a jelenvolt részt­
vevők nagy seregét, kiknek soraiban 
ott láttuk Horváth Lajos főrendi­
házi tagot, Zelenka Pál ág. ev. püs­
pököt. Bizony Ákos és Soltész Nagy
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Kálmán o"-'Taggyűlési képviselőket,* 
Őrt vay Miksa kúriai bírót, dr. Tar- 
uay Gyula alispánt, Görgey László 
üzletvezetőt, dr. Szeutpáli István pol­
gármestert, Kedves István pénzügy­
igazgatót, Lichtenstei Józsefet, Koos 
Somát, Eder Eleket, dr. Markó Lász­
lót és közéletünk még számos jele­
sét. Továbbá megjelentek a Miskol­
czi Takarékpénztár igazgatósága, 
Lichtenstein László vezérigazgató 
vezetése alatt, az Orvos-Gyógysze- 
rész-Egvlet dr. Ixel Soma elnök ve­
zetése alatt, a Borsod'Miskolczi-Gőz- 
maiom igazgatósága Schrecket- Lipót 
vezetése alatt, a miskolczi Gőztégla­
gyár küldöttsége és a Fonciere biz­
tosító-intézet képviseletében Gaál 
Béla és még számos résztvevő. A 
gyászbeszéd után a koszorúkkal bo­
rított koporsót elhelyezték a négy- 
fogatu gyászkocsin, mely előtt a ko­
szorúkkal elhalmozott koszorú-kocsi 
haladt. Részvétét az elhunyt család­
ján kívül a rokonok és ismerősök 
nagy serege, valamint igen sok tes­
tület tolmácsolta virágadomáuynyal 
és koszorúval. A temetési menet a 
„Polgári Daláregylet“ gyászéneke 
mellett haladt a Tetemvár! sirkertbe, 
a hol az ottani családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezték dr. Csáthy 
Szabó Istvánt, kinek emléke örökre 
élni fog Miskolcz város történetében !

Lelkész-beiktatás. Szép- és lélek­
emelő ünnepélynek volt színhelye 
május hó 3-án a harsány! ev. ref. 
egyházközség. Ekkor igtatták ugyanis 
be rendes lelkészi hivatalába Sólyom 
Gyula eddigi miskolczi segédlelkészt. 
Az ünnepély istenitisztelettel vette 
kezdetét, a mikor is Sólyom Gyula 
megválasztott lelkész remek imát 
és eszmékben gazdag székfoglaló be­
szédet mondott. Ennek végeztével 
következett a tulajdonképpeni beik­
tatás. Sólyom Gyula heö csabai lel­
kész és tanácsbiró, a megválasztott 
lelkésznek édesatyja, az egyházme­
gye nevében könnyekig megható szép 
beszéd kíséretében beigtatta fiát lel­
készi hivatalába, ellátta öt a szeát­
írásból idézett atyai bölcs tanácsok­
kal, útmutatásokkal. Az ünnepi is- 
tenitisztelelet végeztével az uj lel­
kész rokonai, bavatai, tisztelői, — 
kik között városunkból is többen 
voltak — valamint a presbyterium 
tagjai, a község előkelő férfiai ba­
rátságos lakomára gyűltek össze a 
paroehián, a hol számos pohárkö- 
szöntöt mondtak az uj lelkészre, a 
boldog édesapára, az egyházra és 
községre.

A borsodmegyei gazdasági Egye­
sület közgyűlése tegnap, szerdán dél­
után tartatott meg. Miidós Ödön üd­
vözölve a megjelenteket, a közgyű­
lést megnyitja és bejeluti hogy mi­
vel az ö mandátuma lejárt, az elnök­
lést átadja, dr. Tarnay Gyula alis­
pánnak, ki elfoglalván az elnöki széket, 
elrendelte szavazást, melynek ered­
ménye az lett, hogy Miklós Ödönt 
újból megválasztották elnöknek. Al- 
elnökök lettek : Szathmáry Király 
Pál és Jekelfalussy Andor. Az igaz- 
gatóválasztmányi tagok megválasz­
tása után a közgyűlés véget ért.

Kamarai ülés. A miskolczi keres­
kedelmi és iparkamara f. hó 12-én 
tartja közgyűlését Radvány István 
elnöklete alatt, mely alkalommal a 
következő tárgyak kerülnek tárgyalás 
alá : A kereskedelemügyi magy. kir. 
miniszter leirata, melylyel az újonnan 
választott elnököt és alelnököt ezen 
állásaikban megerősíti. A Kamara 
vagyonának és irattárának az újon­
nan megalakult Kamara által való 
átvétele és ezzel kapcsolatban pénz­
táros választása. Elnöki előterjesz­
tések. Irodai jelentés. A kereskede­
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lemtigyi m. kir. miniszter ur leirata 
a kávéházi ipar szabályozása ügyé­
ben. Leirat a Miskolczon létesítendő 
ipari munkaközvetítő intézet létesí­
tése iránt. Leirat az ipari munká­
sok jutalmazására alapított állami 
jutalmak ügyében. Miskolcz varos 
átirata Barta Jenő miskolczi rofös- 
kereskedő által kért végeladás en­
gedélyezése iránt. A Weidlich Rad- 
váuy féle kereskedelmi utazási ösz­
töndíj odaítélése ügyében javaslat. 
Kamarai levelezőtagok választása. 
Az elnökség előterjesztése egy ka­
marai fogalmazói állás ügyében. A 
Kamara kebelében működő bizottsá­
gok megalakítása. Esetleges indít­
ványok.

Két deputáczió. Zarándy Bertalan 
miskolczi ev. ref. segédlelkész vasár­
nap délelőtt abban a kiváló szelen­
céében részesült, hogy az avasi 
templomban tartott beszédét egy­
szerre két egyháznak küldöttsége 
hallgatta meg. A kisgyöri egyház és 
a varból egyház küldöttei az isteni 
tisztelet után egyszerre mentek föl 
nevezett segédlelkész lakására, hogy 
neki az egyházukban megüresedett 
lelkészt állásra a jelöltséget fölajánl­
ják. Zarándy Bertalan szívesen fo­
gadta a küldöttségeket s elfogadta 
a jelöltségeket is. azzal a kijelen­
téssel, hogy a melyik hamarább meg­
hívja, vagy megválasztja, odamegy. 
Boldog káplán aki elmondhatja Fó­
káméval : „Melyiket seretem ?“ Kis- 
györt-e, vagy Varból ?

Mező-Keresztes ünnepe. Meghatóan 
3zép ünnepet ült vasárnap, e hó 3 án 
Mező-Keresztes város közönsége. 
Tóth Béla a mező-keresztesi ev. ref. 
egyház megválasztott lelkésze azon 
a nap foglalta el prédikátori székét.
A város közönsége már a kora reg­
geli órákban ünnepi ruhába öltözve 
sereglett a templom körül s várta az 
istentiszteletre hivó harangszót. Pont 
kilencz órakor megszólalt a harang 
s a lelkes közönség zsúfolásig meg­
töltötte a templomot, kiknek sorá­
ban a vidék intelligens közönsége s 
az uj lelkész miskolczi rokonai és 
barátai is megjelentek. A gyüleke­
zeti éneklés után Tóth Béla gyönyö- 
rü imát és magas szárnyalása szék­
foglaló beszédet tartott, mely a je- 
lenvolt gyülekezetei könyekig meg­
hatotta. Isteni tisztelet után az egy­
ház presbytériuma üdvözölte az uj 
lelkészt, kiknek nevében Simon Já­
nos, az egyház első lelkésze mon­
dott szép üdvözlő beszédet, melyre 
Tóth Béla lelkész meghatott szavak­
ban válaszolt. Délben az egyház 
presbytériuma, a község előkelő fél- 
fiai és a vendégek lakomára gyűltek 
össze, a hol csaknem egymást érték 
a lelkes és szellemes pohárköszön­
tők ; mert Mező-Keresztes városa hi 
res arról, hogy ott kitűnő toasztokat 
tudnak mondani.

szenvedéseitől. Halálát felesége Ár- 
pássy Katicza, ki jelenleg a szegedi 
színtársulat tagja, továbbá hasonne­
vű — joghallgató — fia és számos 
régi jó ismerőse gyászolja.

Adományok a múzeumnak. A bor­
sod miskolczi múzeum köszönetét 
mond a következő ajándékokért: 1. 
Lázár Miksa úrtól egy árpádkori 
magyar és egy római rézpénz. 2.
B. eml. Lengyel Lajos ur hagyaté­
kából t. dr. Tóth Dániel ur utján 
egy selyemre nyomtatott miskolczi 
szinlap 1846. január 20. 3. Szalu­
in er László intól egy ezüst pénz 
1544. 4. A miskolczi szüc* ipartár­
sulattól egy réz ezéhtábia 1804, egy 
réz pecsétnyomó (1765), egy pecsét 
cliché fából, egy ezüst pénz a már 
beadott t rspohárról. 5. Báró Vay 
Elemér főispán űrtől egy császár 
madár. 6. Dr. Vajda Adolf úrtól I. 
Hübner Lexicon. 7. Piskóty János 
úrtól egy Rákóczi uradalombeli ro­
bot jegy. egy ezüstpénz (1802). egy 
rézpénz (1763). 8. Kádas István úr­
tól egv kétszáruyu vasnyilhegy. 6. 
Báró Seckendorf Herman úrtól Bib­
liotheca Pliniana, De vezeti institute ] 
vei millitaris Hungária 1790, Poli- 
phistor morhofianus, Directió metbo- 
dica processus indiearii, Imperato- 
res ortensis. 10. Molnár János polg. 
isk. tanár úrtól egy db. ezüstpéuz 
1664. 11. Jesze István főügyész úr­
tól egy vak varjú. 12. Vadas József 
úrtól 3 db. ezüst, 20 du. rézpénz.

Felolvasás a Demokrata-körben.
A miskolczi demokrata-körben f. hó 
9-én. szombaton este fél 9 órakor 
dr. Kőszegi Armand felolvasást 
tart „A büntettek alapokai“ czim- 
mel. A felolvasó estélyre — mint­
hogy külön meghívók nem küldet­
nek" szét — a tagok ezúton hivat­
nak meg. Vendégeket a kör szíve­
sen iát.

Egy volt színész halála. Egy va­
lamikor szép sikereket aratott szí­
nész végezte be életét a budapesti 
lipótmezei elmegyógyintézetben. Kiss 
Ferencz volt ez, ki régebben a na­
gyobb vidéki városok színpadján köz­
kedveltségnek örvendett, mint jeles 
baritonista. Az 1894—95 iki színházi 
szezonban Miskolczon szerepelt a 
Csóka Sándor társulatánál. Miután 
hangját elvesztette s le kellett lép­
nie a színpadról, városunkban tele­
pedett le állandóan, mint vármegyei 
tisztviselő. A színpadról való távo­
zása feletti bánatában azonban nem­
sokára búskomorságba esett, minek 
folytán később hivataláról is kény­
telen volt lemondani. Nem régiben 
felkerült Budapestre s az ottani té­
bolydában volt ápolás alatt, hol f. 
M 2-án megszabadította a halál

A vármegyei és pénzügyi szám 
vevöségek ügyköri beosztása Mis­
kolczon. A nagy közönségnek nap­
ilap mellett ügyes-bajos dolgai van­
nak a vármegyei és pénzügyi szám­
vevőségekkel s hogy valamelyes ügyeik 
mikénti állását megtudhassák, a nagy 
rezidencziában szobáról szobára kel­
let járni, mert nem tudták, hogy 
melyik tisztviselő miféle ágazatok­
ban dolgozik. Ezen a bajon segített 
Szép Lajos pénzügyigazgatósági 
számvevői főnök, a ki elkészítette a 
tisztviselők ügyköri beosztását, mely 
május hó elsejétől a kővetkező : 1. 
Császár Ottó számvizsgáló ügyköré­
hez tartozik : a vármegyei háztartás, 
közigazgatási letét, anyakönyvieze- 
tök,° szegény alap, betegápolási 
alap, erdöóri fizetés és kórházi épí­
tési alap. 2. Kovács Imre vármegyei 
könyvelő ügyköréhez tartozik: az 
Ervsébet kórház, körorvost alap, 
10/0-03 pótadó, állategészségügy, te­
nyészállat Igazolvány, mezőgazda­
sági szakbizottság,árvizsegély, ku túr 
alap, ipariskolai alap. 3. Balazs 
György számtiszt intézi az uifentar- 
tás ebadó, kiállítási alap, Szemere- 
emiék és Tóth István alapot. 4. Barna 
Antal vármegyei alszámvevő intézi 
a gróf Reviczky segélypénztár, pénz­
ügyi nyugdijak, igazságügypalota 
építést. 5. Eötvös József számelienör 
intézi a jövedéki birság, sójövedék, 
ut, hid és révvátn czimü ágazatokat. 
6. Petra István vármegyei könyvelő, 
intézi a vármegyei árvaügyeket. 7. 
Katneniezhy Sándor vármegyei al- 
számvevő, intézi a vármegyei árva­
ügyek és a Pénzügyőrség czimu 
ágazatot. 8. Koturnya Dezső szám- 
tiszt végzi a fogyasztás és italadok, 
pénzügyi letétek, földadónyilvántar- 
tás, a vármegyei tisztviselői és jegy- 

I 2Öi nyugdijakat. 9. Hubay Barna vm

főszámvevö ügyköréhez tartozik a J 
vármegyei előadói teendőkön kívül 
az adóhivatalok czimü ágazat és a 
m.-csátlii kii. adóhivatali kerület, 
állami egyeuesadó és vm. pót adó lajs­
tromának megállapítása. 10. Csizik 
Elek pénztári ellenőr végzi a türié.-i 
jegyzékeket és az ideiglenes hazudó 
mentességi nyilvántartások vezeté­
sét. 11. Halász Antal számelienör 
végzi a jogilletékek, bélyegjövedék, 
tőke kamatadó. 12- Asztalos Lajos 
számellevőr vezeti az egyenes adókat.

Műkedvelői előadás A magyar 
államvasutak miskolczi műhelyének 
dalköre szombaton este sikerült mű­
kedvelői előadást tartott a színház­
ban. Dicséret és elismerést érdemel­
nek a derék műkedvelők, hogy napi 
terhes munkájuk után ilyen szivet 
és lelket gyönyörködtető dolgokban 
keresnek szórakozást. Oly au hasz­
nos és nemes gondolkozása főnök 
mellett, mint Krön Ignácz, nem is 
lehet másként. A derék műkedvelők 
derekasan megfeleltek nehéz felada­
tunknak. Géczi István „Gyimesi vad­
virág" czimü népszínművét adták elő 
elismerésre méltó sikerrel. A főbb 

I szerepekben Wieder Bela (Balanka 
Imre), Lukács Tamás (Fábián Gyur­
ka). Szabó írónké (Magdolna). Nagy 
Rózsika (Maria), Király Lász.ó (Csil­
la harangozó), ifj. Kruppa János 
(Marezi), Madaras István (Balánka), 
Nyitray Erzsiké (Örzse) a műked­
velői színpadon felülemelkedő ügyes­
séggel játszottak. A kisebb szere­
pekben sikert arattak: Mitnyik Gi­
zella, Simon István. Gaái Sándor, 
Illés Erzsiké. Münnich József. Hat- 
nik Ilonka. Czéktts Barna. Tör Fe­
rencz, Albertit Károly, Handlovics 
János, Broskó Károly, Tóth Ilonka, 
Borítás Ilonka, Lukács Lajos, Kra- 
kovies Herman, Halmi Emma, Er­
délyi Irma, Kollár Béla, Pehac.sek 
Róbert. Balázs Béla. Dicsérettel kell 
megemlékeznünk a Lukács fivérek 
kitünően ellejtett székely tánczárói 
is. Előadás után a „Horváth“ szál­
lóban Radios Lajos zenekarának 
hangjai mellett az ifjúság táuczra 
perdült, mely a késő hajnali órákig 
tartott.

A brünni opera társulat Miskol 
ezon. Megírtuk lapunkban, hogy a 
brünni opera-társulat, mely Németh 
József sziaigazgató közbenjöüével 
négy előadást fog tartani városunk­
ban, április 18-án és következő nap­
jaira tervezett előadásai a társulat 
tagjainak váratlanul történt megbe­
tegedése következtében elmaradt és 
a vendégszereplések í. hó lO ére ha- 
lasztattak el. E végből Németh Jó­
zsef tegnap városunkba érkezett, hogy 
a brünni operaénekesek vendégsze­
replése alkalmából szükséges előké­
születek iránt a kellő intézkedéseket 
megtegye. A vendégszereplés re­
pertoárján semmi változás nem tör­
tént. Itt említjük meg, hogy a rit­
kaság számba menő. igen élveze 
tesnek ígérkező előadás iránt a kö­
zönség körében igen élénk érdeklődés 
nyilvánul mindenfelé.

Az esküdtek kisorsolása. A mis­
kolczi kir. büntető törvényszék, mint 
esküdtbiróságnak folyó 1903. évi 
Ibik cziklusa folyó évi június hó 
2 áu veszi kezdetét. A cziklusra teg­
nap délelőtt ejtette meg az esküdtek 
kisorsolását a törvényszék tanácsa, 
melyen Ortvay Miksa kir. kúriai 
bíró elnöklete alatt Hubay Gyula es 
Zeleiika Lajos dr. kir. törvényszéki 
bírák és Bulyovszky Gusztáv kir. 
ügyész vettek részt. A* ügyvédi ka­
mara képviseletében Petró József 

! ügyvéd jelent meg, míg a jegyző­
könyvet Klein Kálmán kir. törvény- 

I gjéki jegyző vezette. Esküdtekül a

következők sorsoltattak ki: Simon 
András gubás. Lichtenstein József 
földbirtokos. Schweitzer Henrik gép- 
kereskedö. Szekrényessy Árpád föld- 
birtokos. Mandula Mór fakereskedő, 
Klein Károly terménybevásárló, Hö- 
nigsfcld Salamon kereskedő, ,1 aczkó 
Emil könyvelő, Hesz Jenő kereskedő, 
dr. Havas Leo orvos, Fűrész Felencz 
kereskedő. Paksy Miklós földbirtokos, 
Polacsek Arnold lakatos, dr. Kon ez 
Miklós ügyvéd, Erényi Annin főid- 
bérlő. Fésűs Zsígmond könyvelő, 
Hajász Bertalan kereskedő, bodor 
Pál ügyvéd, Pollák Lajos szesznagy­
kereskedő, Mátbé Ferencz gőzmalmi 
hivatalnok, Harangi Vilmos földbir­
tokos, dr. Polacsek Vilmos fogorvos, 
Rácz János magánzó, Piskóty János 
gazdatiszt, Haas Soma magánzó, 
Groák Adolf keresk-dö. Pores János 
uyugalm. tanár, Bródv Miksa, keres­
kedő. Müller Vilmos kereskedő,Meskó 
László gözmalmi raktárnok.

Baleset az utczán. Súlyos baleset 
érte kedden délelőtt Weiszkopt Jó­
zsef vasúti napszámost. Amint az 
Anna-utczán ievö lakása télé ha­
ladt. a délelőtti esőzés folyamán 
síkossá vált sáros kocsiuton elcsú­
szott s esés közben felével úgy zu­
hant a kövezetre, hogy kopouya- 
csont-repedést szenvedett. A szeren­
csétlenül járt napszámost eszmélet­
len állapotban szállították a kór­
házba.

Összeesett az utczán. Tegnapelőtt 
este a színház előtt’nagy népcsődü­
let támadt, ugyanis egy középidejé­
nek látszó vidéki asszony, kit balol­
dali szélhüdés ért, összeesett ».jár­
dán A szánalomraméltó nőt, névsze- 
nnt Tardi Katalint, ki előtte való 
nap Távdról jött be valami ügyes­
bajos dologban, az előhívott mentők 
beszállították az Erzsébet kórházba.

Szerencsétlenség a kutban. Dam- 
niczky Pál a Mélyvölgy-uteza 5. sz. 
a. egy kitt javítása közben leeresz­
kedett a kút fenekére, hol az elötódult 
házaktól elszédülve eszméletlenül ro­
gyott össze. Szerencsére a liázbeliek 
elég korán észrevették a szerencsét­
lenséget, Daniniczkit kihúzták a kitt­
ből és nemsokára eszméletre térí­
tették.

Értesitjük a t. olvasó közönséget,
hogy Graszman Jágó hirlap-
elarusitótól az „Ellenzék" elárusitá 
sát megvontuk. A lap legközelebb 
Falkenstain Soma üzieteben 
és a többi dohán ^tőzsdék­
ben kapható.

Rohitschi

„ptyria-forrás”

gyógy*»*-
Kitűnő gyógy eredmény.
Gyomor-daganat és görcsök. 

Angol vesegyuladás 
Torok-hurut,

Gyomor és belkatarus, 
Czukorbetegség, 

Székrekedés,
Májbetegség ellen orvosilag 

ajánlva.
Magyarországi egyedüli fő­

raktár :
HOFFMANN JÓZSEF,

BUDAPEST, Bithcry-utsza 8
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<®. Mérnöki iroda
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SINGER SAMU, Miskolcz
okleveles mérnök, építési vállalkozó, 

Műszaki iroda: Városház-tér 28._szám»
Elvállal mindennemű műszaki munkát mint: birtokfel- 
mérést és térképezést, gazdaságok be­
osztását, parczellázást, tagosítást, minden­
nemű vasutak és utak nyomjelzeset es 

építését, csatornázás, alagcsövezes,
köz-, magán és gazdasági épületek,
telefonhálózatok, viziművek, hidak, min­
dennemű betonmunkák tervezését, építését. 

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszol.
<9 Városháztér /8. Breuer palota^ ^

CD>

lg)

Vau szerencsém a u. é. közönség szives tudomására hozni, 
hogy a dúsan berendezett legrégibb, nagy

sirkő-raktáramban
mindennemű márvány, — 
syenit, labrador, szil- 
esiai és schvéd-granit 
es terméskő anyagból ké­
szült minden alakú sírkövek 
nagy választékban vannak.

Felvállalok sirszegélye- 
ket valamint a temetőben levő 
régi kövek aranyozá­
sát és festését úgy hely­
ben, mint vidéken.

Kívánatra mintáimmal bővebb 
értesülés végett saját költsége­
men személyesen megjelenhetek.

Magamat a n. é. közönség b. 
pártfogásába ajánlva, 

tisztelettel

Edelstein Herman, kőfaragó,
Miskolcz, Zsolezai kapu 16.

X
X

EETESITES.

DR. KŐSZEGI ARMAND
ügyvédi irodája í. é. május 1-től kezdve

a Városháztér 22. sz. házba
(Markó-ház) helyeztetett át.

Szives tudomásul. |
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a |j|

Koronanszállodát g
Reidinger Béla úriól átvettem &

és azt saját nevem alatt tovább vezetem. A nyár folya- 
mán a szükséges újításokat fogom elsőrendű iparosokkal |gg 

- eszközöltetni és a megnyitásról annak idején m. t. ven- |$§ 
dégeimet értesíteni. Jr§

BOKROS KÁROLY, I
a Korona-szálloda bérlője. !§§

Feltűnést kelt
íH'W ír sí ^ n \=si ff • |\

meglepő olcsósága!

czngos czipö
2 Irt 40

iBZÖS CZlpÖ

5 forinttól

Chewran

Női I 
czngos czipö -
2 írt 25

Csinl
Eleganczia! 
Jó anyag! 
Tartósság!

Gyermek | 
czipök

80 fcrtő!

„TURUL££ ezipőgyár r. t. 

főraktára 
Miskolcz, Széchenyl-ntcza 39. szám. Seper-szálló.

SZLÄVKOVSZKY IMRE
takaréktüzhely- és épület-lakatos

Miskolcz, Horváth-uicza 12.
A!aStott Első miskolcz! motorhajtásra berendezett Alni853toU

LEMEZ- és LAKATOSÁRU-ÜZLET
Ajánlom újonnan berendezett nagyszabású műhelyemben készült elejes 

és asztal-tűzhelyeimet, mindenféle nagyság és kiállításban, falazva 
küi-, belföldi és majolikás cserepekkel: úgyszintén teljes vasból, csakis a 
legjobb anyagból s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben. Abban a 
helyzetben vagyok, hogy elegáns és csinos alakban, valamint gondos, czól- 
szerú kivitelben mintaszerű és e mellett szolid és tartós munkát állíthatok 
elő, úgy, hogy bármely szolid konkurroncziával versenyezhetek.

Ismételárusitók kedvezményben részesülnek
Elvállalunk továbbá

épületvasalásokat, folyosó-, 
lépcső- és sir-rácsokat, 

vaskapukat,
Wertheim-szekrényeket

a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig.

Rajzokkal és költségve­
téssel szívesen szolgáló*.

Koksz-hál yli á hat 
napi 50 fill, dij mel­
lett kölcsön adok.

Olcsó tűzhely be­
vásárlási forrás.

SZÉLÉNY1 TAKSA KÜNYYNYOMUAJA'MISKOLCZON.
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